
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ I (школьный) ЭТАП  2011-2012 уч.г.

Обществознание  10  класс

Критерии проверки

Время выполнения работы – 45 мин.

Задание 1. Выберите правильный ответ (ответы):

1. Формационный подход к историческому процессу был развит в работах: 

а) Канта

б) Гегеля

в) Маркса

г) Данилевского

д) Шпенглера 

2. Способность человека передавать последующим поколениям найденные и созданные вновь эффективные способы и средства жизнедеятельности называют:

а) социализацией

б) культурным наследованием

в) коммуникацией

г) культурным обменом

3. Расторжение брака производится в судебном порядке:

а) при наличии у супругов общих несовершеннолетних детей, вне зависимости от согласия одного из супругов

б) при отсутствии согласия одного из супругов на расторжение брака

в) если один из супругов, несмотря на отсутствие у него возражений, уклоняется от расторжения брака в органе записи актов гражданского состояния

4. Выберите верное утверждение: 

а) Этические нормы являются частным случаем социальных норм.

б) Этические нормы являются частным случаем неформальных социальных норм.

в) Этические нормы являются составной частью механизма социального контроля.

г) Среди предложенных нет правильных ответов.

5. Судебная власть в Российской Федерации осуществляется посредством:

а) конституционного судопроизводства

б) гражданского судопроизводства

в) административного судопроизводства

г) уголовного судопроизводства

д) уголовно-процессуального судопроизводства

е) гражданско-процессуального судопроизводства 

6. Целенаправленно организуемая деятельность по получению нового знания называется: 

а) Научной

б) Философской

в) Экспериментальной

г) Эстетической

д) Практической

7. Естественный уровень безработицы растет, если:

а) происходит спад производства

б) увеличиваются размеры пособий по безработице

в) вузы выпускают меньшее число молодых специалистов

г) улучшается работа службы трудоустройства

8. Учрежденное одним или несколькими лицами общество, уставный капитал которого разделен на доли определенных учредительными документами размеров, и участники которого солидарно несут субсидиарную ответственность по его обязательствам своим имуществом в одинаковом для всех кратном размере к стоимости их вкладов, определяемом учредительными документами, называется:

а)  обществом с дополнительной ответственностью

б) обществом с ограниченной ответственностью

в) закрытым акционерным обществом
г) открытым акционерным обществом
д) коммандитным обществом 

9. Укажите языческую религию, которая явилась одним из важнейших истоков христианства: 

а) Древнегреческая

б) Иудаизм

в) Древнеегипетская

г) Индуизм

д) Анимизм

10. Согласно современным философским представлениям, миф это: 

а) Форма заблуждения, существовавшая на донаучной стадии развития человеческого познания

б) Донаучная форма знания

в) Ненаучная форма знания

г) Система учений, вообще не имеющая отношение к сфере познания

11. Что из ниже перечисленного не относится к основным задачам ЦБ?

а) Защита и обеспечение устойчивости рубля

б) развитие и укрепление банковской системы Российской Федерации

в) обеспечение эффективного и бесперебойного функционирования платежной системы

г) получение прибыли 

д) нет правильного ответа

12. Гражданство Российской Федерации приобретается:

а) по рождению

б) в результате приема в гражданство Российской Федерации

в) в результате восстановления в гражданстве Российской Федерации

13. Индустриализация, развернувшаяся в СССР в 1920 - 1930-х годах, привела к масштабной: 

а) традиционализации населения

б) христианизации населения

в) эмиграции населения

г) маргинализации населения

14. Как называется в социологии совокупность средств, с помощью которых общество или

социальная группа гарантируют конформное поведение его/её членов по отношению к ролевым ожиданиям и основным ценностям общества (группы)?

а) Консенсус

б) Конформизм

в) Социальный контроль

г) Институциализация

д) Социализация

15. К методам финансирования дефицита государственного бюджета относят:

а) сокращение государственных закупок товаров и услуг

б) покупку государственных облигаций у населения

в) продажу государственных облигаций Центральному банку

г) верно все вышеперечисленное

Количество баллов –  20 б. За каждый неправильный ответ 0 баллов

Ответы

	Номер
	Ответ
	Баллы
	Номер
	Ответ
	Баллы

	1
	В
	1
	9
	А
	2

	2
	Б
	1
	10
	В
	1

	3
	А, Б, В
	1
	11
	Г
	1

	4
	                А, Б, В
	1
	12
	А, Б, В
	1

	5
	            А, Б, В, Г
	4
	13
	Г
	1

	6
	А
	1
	14
	Д
	1

	7
	А
	2
	15
	В
	1

	8
	А
	1
	
	
	


Задание 2. Напишите напротив утверждений, которые верны – «да», а напротив тех, которые неверны – «нет».

1. С точки зрения марксистского учения народные массы являются главным творцом истории.

_________

да (1 б.)

2. Прокуратура Российской Федерации относится к органам судебной власти.

_________

нет (1 б.)

3. В  ВВП  данной страны включаются расходы фирмы на строительство нового цеха.

_________

да (2 б.)

4. Потребитель вправе обменять непродовольственный товар надлежащего качества на аналогичный товар у продавца, у которого этот товар был приобретен, если указанный товар не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации в течение четырнадцати дней, не считая дня его покупки.

_________

да (2 б.)

5. Социология имеет дело с коренными мировоззренческими предпосылками изучения личности и человека, с решением таких фундаментальных проблем, как определение места человека в системе мировоззрения, его сущности.

_________

нет (1 б.)

6. В отличие от традиционного общества в индустриальном обществе господствующий тип социальной связи основан не на внеэкономическом, а на экономическом принуждении к труду.

_________

да (1 б.)

7. К уровням научного знания относятся эмпирический и теоретический уровни.

_________

да (1 б.)

8. Федеральный конституционный закон считается принятым, если он одобрен большинством не менее трех четвертей голосов от общего числа членов Совета Федерации и не менее двух третей голосов от общего числа депутатов Государственной Думы.

_________

да (2 б.)

Количество баллов –  11 б.

Задание 3. Заполните пропуски:

1. Слово ________________ происходит от английского слова рынок и обозначает стратегию организации и управления производственно-сбытовой деятельностью фирмы.

маркетинг (2 б.)

2. ____________________ является основным источником права для англосаксонской семьи (системы) права, и представляет собой принятое судебными или административными органами по конкретному делу решение, которому государство придаёт общеобязательное значение и которое впоследствии становится образцом для решения подобных дел.

прецедент (2 б.)

3. В отличие от легальности, означающей соответствие деятельности политических организаций, институтов действующим законам,  __________________ предполагает фактическое признание населением страны, международным сообществом реально сложившегося в стране политического порядка как соответствующего интересам народа данной страны.

легитимность (3 б.)

4. Особое духовное свойство, позволяющее оказывать влияние на большие массы людей, называется ___________________ .

харизма (2 б.)

Количество баллов – 9 б.

Всего  баллов –  40 б

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ I (школьный) ЭТАП  2011-2012 уч.г. Обществознание  10  класс

Задание 1. Выберите правильные ответ (ответы):

1. Формационный подход к историческому процессу был развит в работах: 

а) Канта

б) Гегеля

в) Маркса

г) Данилевского

д) Шпенглера 

2. Способность человека передавать последующим поколениям найденные и созданные вновь эффективные способы и средства жизнедеятельности называют:

а) социализацией

б) культурным наследованием

в) коммуникацией

г) культурным обменом

3. Расторжение брака производится в судебном порядке:

а) при наличии у супругов общих несовершеннолетних детей, вне зависимости от согласия одного из супругов

б) при отсутствии согласия одного из супругов на расторжение брака

в) если один из супругов, несмотря на отсутствие у него возражений, уклоняется от расторжения брака в органе записи актов гражданского состояния

4. Выберите верное утверждение: 

а) Этические нормы являются частным случаем социальных норм.

б) Этические нормы являются частным случаем неформальных социальных норм.

в) Этические нормы являются составной частью механизма социального контроля.

г) Среди предложенных нет правильных ответов.

5. Судебная власть в Российской Федерации осуществляется посредством:

а) конституционного судопроизводства

б) гражданского судопроизводства

в) административного судопроизводства

г) уголовного судопроизводства

д) уголовно-процессуального судопроизводства

е) гражданско-процессуального судопроизводства 

6. Целенаправленно организуемая деятельность по получению нового знания называется: 

а) Научной

б) Философской

в) Экспериментальной

г) Эстетической

д) Практической

7. Естественный уровень безработицы растет, если:

а) происходит спад производства

б) увеличиваются размеры пособий по безработице

в) вузы выпускают меньшее число молодых специалистов

г) улучшается работа службы трудоустройства

8. Учрежденное одним или несколькими лицами общество, уставный капитал которого разделен на доли определенных учредительными документами размеров, и участники которого солидарно несут субсидиарную ответственность по его обязательствам своим имуществом в одинаковом для всех кратном размере к стоимости их вкладов, определяемом учредительными документами, называется:

а)  обществом с дополнительной ответственностью

б) обществом с ограниченной ответственностью

в) закрытым акционерным обществом

г) открытым акционерным обществом

д) коммандитным обществом 

9. Укажите языческую религию, которая явилась одним из важнейших истоков христианства: 

а) Древнегреческая

б) Иудаизм

в) Древнеегипетская
г) Индуизм

д) Анимизм

10. Согласно современным философским представлениям, миф это: 

а) Форма заблуждения, существовавшая на донаучной стадии развития человеческого познания

б) Донаучная форма знания

в) Ненаучная форма знания

г) Система учений, вообще не имеющая отношение к сфере познания

11. Что из ниже перечисленного не относится к основным задачам ЦБ?

а) Защита и обеспечение устойчивости рубля

б) развитие и укрепление банковской системы Российской Федерации

в) обеспечение эффективного и бесперебойного функционирования платежной системы

г) получение прибыли 

д) нет правильного ответа

12. Гражданство Российской Федерации приобретается:

а) по рождению

б) в результате приема в гражданство Российской Федерации

в) в результате восстановления в гражданстве Российской Федерации

13. Индустриализация, развернувшаяся в СССР в 1920 - 1930-х годах, привела к масштабной: 

а) традиционализации населения

б) христианизации населения

в) эмиграции населения

г) маргинализации населения

14. Как называется в социологии совокупность средств, с помощью которых общество или

социальная группа гарантируют конформное поведение его/её членов по отношению к ролевым ожиданиям и основным ценностям общества (группы)?

а) Консенсус

б) Конформизм

в) Социальный контроль

г) Институциализация

д) Социализация

15. К методам финансирования дефицита государственного бюджета относят:

а) сокращение государственных закупок товаров и услуг

б) покупку государственных облигаций у населения

в) продажу государственных облигаций Центральному банку

г) верно все вышеперечисленное

Задание 2. Напишите напротив утверждений, которые верны – «да», а напротив тех, которые неверны – «нет».

1. С точки зрения марксистского учения народные массы являются главным творцом истории.

_________

2. Прокуратура Российской Федерации относится к органам судебной власти.

_________

3. В  ВВП  данной страны включаются расходы фирмы на строительство нового цеха.

_________

4. Потребитель вправе обменять непродовольственный товар надлежащего качества на аналогичный товар у продавца, у которого этот товар был приобретен, если указанный товар не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации в течение четырнадцати дней, не считая дня его покупки.

_________

5. Социология имеет дело с коренными мировоззренческими предпосылками изучения личности и человека, с решением таких фундаментальных проблем, как определение места человека в системе мировоззрения, его сущности.

_________

6. В отличие от традиционного общества в индустриальном обществе господствующий тип социальной связи основан не на внеэкономическом, а на экономическом принуждении к труду.

_________

7. К уровням научного знания относятся эмпирический и теоретический уровни.

_________

8. Федеральный конституционный закон считается принятым, если он одобрен большинством не менее трех четвертей голосов от общего числа членов Совета Федерации и не менее двух третей голосов от общего числа депутатов Государственной Думы.

_________

Задание 3. Заполните пропуски:

1. Слово ________________ происходит от английского слова рынок и обозначает стратегию организации и управления производственно-сбытовой деятельностью фирмы.

2. ____________________ является основным источником права для англосаксонской семьи (системы) права, и представляет собой принятое судебными или административными органами по конкретному делу решение, которому государство придаёт общеобязательное значение и которое впоследствии становится образцом для решения подобных дел.

3. В отличие от легальности, означающей соответствие деятельности политических организаций, институтов действующим законам,  __________________ предполагает фактическое признание населением страны, международным сообществом реально сложившегося в стране политического порядка как соответствующего интересам народа данной страны.

4. Особое духовное свойство, позволяющее оказывать влияние на большие массы людей, называется ___________________ .

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2011/2012  I (школьный) ЭТАП

Обществознание

11  класс

Задание 1. Выберите правильные ответ (ответы):

1. Философское направление, признающее разум основой познания и поведения людей, источником и критерием истинности всех жизненных устремлений человека, называется 

а) сенсуализм

б) эмпиризм

в) рационализм

г) агностицизм 

2. Выберите верное утверждение: покупательная способность денег и уровень цен:

а) всегда находятся в обратной зависимости

б) находятся в прямой зависимости в период спада и  в обратной зависимости в период подъема

в) находятся в прямой, но не пропорциональной зависимости

г) находятся в прямой и пропорциональной зависимости

д) не связаны друг с другом

3. Реальная или условная социальная общность, с которой индивид соотносит себя как с эталоном и на нормы, мнения, ценности и оценки которой он ориентируется в своём поведении и самооценке, это:

а) аутгруппа 

б) референтная группа

в) первичная группа 

г) квазигруппа 

д) целевая группа

4. Кто из перечисленных авторов считал, что прогресс в освоении природы неизбежно ведет к деградации морального уровня человечества?

а) К. Марс

б) О. Конт

в) М. Вебер

г) Ж.-Ж. Руссо

5. В России 1990-х годов, как и во многих переходных обществах, возможности для быстрой вертикальной мобильности:

а) Уменьшились

б) Увеличились

в) Остались прежними

г) Перестали существовать

6. От непредвиденного увеличения инфляции на финансовом рынке страдают:

а) кредиторы

б) заемщики

в) никто

7. Основоположником патриархальной теории государства является:

а) Геродот

б) Аристотель

в) Фома Аквинский

г) Томас Мор

8. Альтернативная стоимость хранения денег в домашнем сейфе:

а) не может быть определена, поскольку деньги не являются фактором производства

б) растет, если растет процент по банковским вкладам

в) падает, если растет процент по ссудам

г) остаётся неизменной

д) нет верного ответа
9. Что из нижеприведенного списка не может привести к росту предложения денег:

а) снижение нормы обязательных резервов

б) покупка Центральным Банком государственных ценных бумаг населению

в) повышение учетной ставки процента

г) все может привести к росту предложения денег

д) нет верного ответа

10. Биологическая эволюция была моделью развития общества для:

а) Г. Гегеля

б) Н. Бердяева

в) К. Маркса

г) Г. Спенсера

11. Если учительница увольняется из школы и становится домохозяйкой при прочих равных условиях, то:

а) сокращается численность рабочей силы, но не изменяется уровень безработицы

б) сокращается численность рабочей силы и растет уровень безработицы

в) растет уровень безработицы, но не меняется численность рабочей силы 

г) не изменяется численность рабочей силы и снижается уровень безработицы

д) численность рабочей силы и уровень безработицы не изменяются

12. Конституционный Суд Российской Федерации разрешает следующие дела:

а) дела о соответствии Конституции Российской Федерации нормативных актов

б) разрешает споры о компетенции между федеральными органами государственной власти

в) разрешает споры между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации;

г) разрешает споры между высшими государственными органами субъектов Российской Федерации.

д) рассматривает жалобы граждан на нарушение конституционных прав и свобод граждан законом, примененном или подлежащем применению в конкретном деле.

13. Согласно современным философским представлениям, ненаучное познание: 

а) Существовало, и будет существовать всегда

б) Существует только до тех пор, пока наука находится на ранних стадиях своего развития

в) Существует и сегодня, однако со временем оно полностью будет вытеснено прогрессивным развитием науки

г) Существует только научное знание. Все, что находится за пределами науки, не является знанием вообще

д) Среди предложенных нет правильных вариантов ответов 

14. Сближение различных экономических систем, стирание различий между ними, обусловленное единой логикой технологического развития, называется:

а) Конвергенцией 

б) Солидарностью

в) Интернационализацией

г) Кластеризацией 

д) Конверсией 

15. Испытание при приеме на работу не устанавливается для:

а) лиц, поступающих на работу по конкурсу на замещение соответствующей должности, проведенному в порядке, установленном законом

б) беременных женщин

в) лиц, не достигших возраста восемнадцати лет

г) лиц, с отличием окончивших образовательные учреждения начального, среднего и высшего профессионального образования

д) лиц, приглашенных на работу в порядке перевода от другого работодателя по согласованию между работодателями

Задание 2. Напишите напротив утверждений, которые верны – «да», а напротив тех, которые неверны – «нет».

1.  С агностической точки зрения, человек не способен к познанию вещей "такими, какие они есть сами по себе".

_______

2. Предупреждение, административный штраф, лишение специального права, предоставленного физическому лицу, административный арест и дисквалификация могут устанавливаться и применяться только в качестве основных административных наказаний.

_______
3. «Человек – есть мера всех вещей!», - полагал древнегреческий философ Сократ.

_______

4. Первым источником религиозно-философской мудрости в Древней Индии стала так называемая ведическая литература.

_______

4. Термин «социология» был введён в научный оборот О. Контом.

_______

5. Трансакционные издержки – это издержки сбора и обработки информации, издержки проведения переговоров и составления контрактов. 

_______

6. Доходы, получаемые гражданами в виде пенсий и пособий включаются в состав ВВП.

_______

7. Дела о соблюдении воинской дисциплины военнослужащими, проходящими срочную службу или службу по контракту,   рассматривает Уставный суд Калининградской области.

_______

8. Юридическая норма состоит из гипотезы, диспозиции и санкции.

_______

Количество баллов –  18 б.

Задание 3. Заполните пропуски:

1.  ​​​______________________ происходит от греч. «вести беседу» и понимается как учение о противоречивости существующего и как учение о развитии.

2. ___________________ безработица означает потерю работы, связанную с добровольным переходом работников с одной работы на другую, т.е. с поисками и ожиданиями работы.

3. Термин ______________ получил распространение благодаря герою произведений французских авторов Э. Скиба и братьев И. и Т. Коньяр. Герой этих произведений проявил себя как фанатичный сверхпатриот, безгранично преданный Н. Бонапарту и безоговорочно поддерживавший его завоевательную политику. 

4. Одно из основных течений современного неоклассического направления, основным положением которого является признание денег главным и решающим фактором рыночного хозяйства, называется _________________________ . Виднейшим представителем этого течения является М. Фридмен. 

5. Гражданин, который вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами ставит свою семью в тяжелое материальное положение, может быть ограничен судом в ​​​​​​​​​​​​______________________________________ 

в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством. 
ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2011/2012  I (школьный) ЭТАП

Обществознание

11  класс
Время выполнения работы – 45 мин.

Критерии проверки

Задание 1. Выберите правильные ответ (ответы):

1. Философское направление, признающее разум основой познания и поведения людей, источником и критерием истинности всех жизненных устремлений человека, называется 

а) сенсуализм

б) эмпиризм

в) рационализм

г) агностицизм 

2. Выберите верное утверждение: покупательная способность денег и уровень цен:

а) всегда находятся в обратной зависимости

б) находятся в прямой зависимости в период спада и  в обратной зависимости в период подъема

в) находятся в прямой, но не пропорциональной зависимости

г) находятся в прямой и пропорциональной зависимости

д) не связаны друг с другом

3. Реальная или условная социальная общность, с которой индивид соотносит себя как с эталоном и на нормы, мнения, ценности и оценки которой он ориентируется в своём поведении и самооценке, это:

а) аутгруппа 

б) референтная группа

в) первичная группа 

г) квазигруппа 

д) целевая группа

4. Кто из перечисленных авторов считал, что прогресс в освоении природы неизбежно ведет к деградации морального уровня человечества?

а) К. Марс

б) О. Конт

в) М. Вебер

г) Ж.-Ж. Руссо

5. В России 1990-х годов, как и во многих переходных обществах, возможности для быстрой вертикальной мобильности:

а) Уменьшились

б) Увеличились

в) Остались прежними

г) Перестали существовать

6. От непредвиденного увеличения инфляции на финансовом рынке страдают:

а) кредиторы

б) заемщики

в) никто

7. Основоположником патриархальной теории государства является:

а) Геродот

б) Аристотель

в) Фома Аквинский

г) Томас Мор

8. Альтернативная стоимость хранения денег в домашнем сейфе:

а) не может быть определена, поскольку деньги не являются фактором производства

б) растет, если растет процент по банковским вкладам

в) падает, если растет процент по ссудам

г) остаётся неизменной

д) нет верного ответа

9. Что из нижеприведенного списка не может привести к росту предложения денег:

а) снижение нормы обязательных резервов

б) покупка Центральным Банком государственных ценных бумаг населению

в) повышение учетной ставки процента

г) все может привести к росту предложения денег

д) нет верного ответа

10. Биологическая эволюция была моделью развития общества для:

а) Г. Гегеля

б) Н. Бердяева

в) К. Маркса

г) Г. Спенсера

11. Если учительница увольняется из школы и становится домохозяйкой при прочих равных условиях, то:

а) сокращается численность рабочей силы, но не изменяется уровень безработицы

б) сокращается численность рабочей силы и растет уровень безработицы

в) растет уровень безработицы, но не меняется численность рабочей силы 

г) не изменяется численность рабочей силы и снижается уровень безработицы

д) численность рабочей силы и уровень безработицы не изменяются

12. Конституционный Суд Российской Федерации разрешает следующие дела:

а) дела о соответствии Конституции Российской Федерации нормативных актов

б) разрешает споры о компетенции между федеральными органами государственной власти

в) разрешает споры между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации;

г) разрешает споры между высшими государственными органами субъектов Российской Федерации.

д) рассматривает жалобы граждан на нарушение конституционных прав и свобод граждан законом, примененном или подлежащем применению в конкретном деле.

13. Согласно современным философским представлениям, ненаучное познание: 

а) Существовало, и будет существовать всегда

б) Существует только до тех пор, пока наука находится на ранних стадиях своего развития

в) Существует и сегодня, однако со временем оно полностью будет вытеснено прогрессивным развитием науки

г) Существует только научное знание. Все, что находится за пределами науки, не является знанием вообще

д) Среди предложенных нет правильных вариантов ответов 

14. Сближение различных экономических систем, стирание различий между ними, обусловленное единой логикой технологического развития, называется:

а) Конвергенцией 

б) Солидарностью

в) Интернационализацией

г) Кластеризацией 

д) Конверсией 

15. Испытание при приеме на работу не устанавливается для:

а) лиц, поступающих на работу по конкурсу на замещение соответствующей должности, проведенному в порядке, установленном законом

б) беременных женщин

в) лиц, не достигших возраста восемнадцати лет

г) лиц, с отличием окончивших образовательные учреждения начального, среднего и высшего профессионального образования

д) лиц, приглашенных на работу в порядке перевода от другого работодателя по согласованию между работодателями

Количество баллов – 26 б.

Ответы
	Номер
	Ответ
	Баллы
	Номер
	Ответ
	Баллы

	1
	в
	1
	9
	в
	1

	2
	а
	1
	10
	г
	2

	3
	б
	1
	11
	б
	1

	4
	г
	2
	12
	а, б, в, г, д
	5

	5
	б
	1
	13
	а
	1

	6
	а
	1
	14
	а
	1

	7
	б
	2
	15
	а, б, в, д
	4

	8
	б
	2
	
	
	


Задание 2. Напишите напротив утверждений, которые верны – «да», а напротив тех, которые неверны – «нет».

1.  С агностической точки зрения, человек не способен к познанию вещей "такими, какие они есть сами по себе".

_______

да (2 б.)

2. Предупреждение, административный штраф, лишение специального права, предоставленного физическому лицу, административный арест и дисквалификация могут устанавливаться и применяться только в качестве основных административных наказаний.

_______
да (2 б.)

3. «Человек – есть мера всех вещей!», - полагал древнегреческий философ Сократ.

_______

нет (3 б.)

4. Первым источником религиозно-философской мудрости в Древней Индии стала так называемая ведическая литература.

_______

да (2 б.) 

4. Термин «социология» был введён в научный оборот О. Контом.

_______

да (3 б.)

5. Трансакционные издержки – это издержки сбора и обработки информации, издержки проведения переговоров и составления контрактов. 

_______

да (2 б.)

6. Доходы, получаемые гражданами в виде пенсий и пособий включаются в состав ВВП.

_______

да (2 б.)

7. Дела о соблюдении воинской дисциплины военнослужащими, проходящими срочную службу или службу по контракту,   рассматривает Уставный суд Калининградской области.

_______

нет (2 б.)

8. Юридическая норма состоит из гипотезы, диспозиции и санкции.

_______

да (2 б.)

Количество баллов –  18 б.

Задание 3. Заполните пропуски:

1.  ​​​______________________ происходит от греч. «вести беседу» и понимается как учение о противоречивости существующего и как учение о развитии.

Диалектика (3 б.)

2. ___________________ безработица означает потерю работы, связанную с добровольным переходом работников с одной работы на другую, т.е. с поисками и ожиданиями работы.

Фрикционная (2 б.)

3. Термин ______________ получил распространение благодаря герою произведений французских авторов Э. Скиба и братьев И. и Т. Коньяр. Герой этих произведений проявил себя как фанатичный сверхпатриот, безгранично преданный Н. Бонапарту и безоговорочно поддерживавший его завоевательную политику. 

Шовинизм (4 б.)

Прим..: речь идёт о Николя Шовене. 

4. Одно из основных течений современного неоклассического направления, основным положением которого является признание денег главным и решающим фактором рыночного хозяйства, называется _________________________ . Виднейшим представителем этого течения является М. Фридмен. 

Монетаризм (3 б.)

5. Гражданин, который вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами ставит свою семью в тяжелое материальное положение, может быть ограничен судом в ​​​​​​​​​​​​______________________________________ 

в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством. 
Дееспособности (2 б.)

Количество баллов –  14 б.

Всего  баллов –58  баллов
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